AP 2nde
Fonctions Usage du graphique 2 : équations, inéquations,
tableaux de signes, variations, ...

Exercice 1 :
Soit f1la fonction définie par la | ne
courbe ci-contre. . A ﬁ\\
1) Donner I’ensemble de \ ' ! ] N
définition de f. \

2) Donner les images de 0, de x
letde — L. \ VA

7

éventuels de 2 et — 1,5. "
4) Résoudre fix) =0.
5) Lire f(2).
6) Dresser le tableau de variation de f.
7) Déterminer le minimum et le maximum de f sur [-4 ; 4], préciser ou ils
sont atteints.
8) a) Résoudre fix) >0

3) Donner les antécédents S WL R 3
] 2 A
\“h.__/ I

b) Dresser le tableau de signes de f .
Exercice 2 :

Soit f1a fonction définie par la \.: . R
courbe ci-contre. \
1) Donner I’ensemble de \ A \ /
définition de f. i e T A
2) Donner les images de \ 24 o
—4 etde 3. : b 7
3) Donner les antécédents i 1
éventuels de 4 et 5. P S S P
4) Résoudre fix) = 0. s WL U M I R

5) Dresser le tableau de variation de f.
6) Déterminer le minimum de f'sur [-5 ; -2] et son maximum sur [-3 ; 1],
préciser ou ils sont atteints.

Exercice 3 :

Une fonction possede les propriétés suivantes : f est définie sur [ 3 ; 5], elle est
croissante sur [— 3 ; — 1] et sur [4 ; 5] et est décroissante sur
[-1;4].
Sur [- 3 ; 4] son maximum est de 6 et sur [- 1 ; 5] son minimum est de — 3.
L’image de — 3 est 1 et 5 est un antécédent de 7.

1) Dresser le tableau de variation de f.

2) Tracer une courbe susceptible de représenter graphiquement la fonction f.
Exercice 4 :

Pour chacune des fonctions suivantes, tracer une représentation graphique sur la
calculatrice (en précisant la fenétre utilisée), puis dresser le plus précisément
possible son tableau de variations.

1) flix)=4x—5x+25sur[-5;5]

3x—-6
2 X) = sur [-15; 5].
) g(x) 50 [ ]

Exercice 5 :

X -2 0 3 4
2,5 6
-1 -1
Comparer si possible les nombres suivants :

1) fi-2)etfi-1) 2) fl0,4) et f(2,6)
3) fi-1etfl) 4) f(3,6) et i3,7)

Exercice 6 :

5) A1) et f(3,5)

X

3 5 6 10
9 1
ﬂX) \ / \ B /

Pour chacune des propositions suivantes, dire si elle est vraie ou fausse.
1) f(3) <fi4)
2) fi5,1)<f(5,9)
3) fest définie sur [4; 10].
4) 5 estle maximum de fsur [3 ; 10]
5) fix) appartient a [-4 ; 9].
6) 9 n’apas d’antécédent.
7) 5 adeux antécédents.

Exercice 7 :

Soit fune fonction définie sur [- 2 ; 5] telle que fi— 2) =2.f(2) = -3 et f(5) = 0. De
plus fest décroissante uniquement sur [— 2 ; 2].
fadmet un minimum en 2 égal a — 3.

1) Dresser le tableau de variation de f.

2) Encadrer f{x) lorsque x appartient a [- 2 ; 2].

3) Encadrer fix) lorsque x appartient a [3 ; 4].

4) Six appartient a [- 2 ; 5], que peut-on dire de f{x) ?



